
Prof 

AbMwaked lefi nombteâ complexei 

r =-i 

♦ Forme a/<jébrigue ; 

La forme algébrique de Z c'est : Z = Cl + ib 

Avec : 

a : partie réelle noté par : Re (Z) = <2 

b : partie imaginaire noté par : Im (Z) = è 

♦ le coniusué d'un nombre comvlexe. 

Soit Z = Cl + ib un nombre complexe 

Le conjugué de Z noté par Z 

et on a Z -a-ib 

♦ Propriétés : 

(a + ib) (a - ib) = a2 

♦ Vecteur ab-, 

7— =7 - 7 
^AB 

♦ milieu de sesment \ab}. 

7 A 
1 2 

♦ Module d'un nombre comvlexe: 

Soit Z — Cl + ib un nombre complexe 

Le module de Z noté par Z 

avec : Z = V 'a'+b1 

♦ La distance ab 

AB = 7 - ^ B Za 

♦ Les voints alisnés ; 

7.-7 
R 

7„ -7 

♦ Equations du second desré : 

aZ1 +bZ + c = 0 

On calcule le discriminant 

A = b2 -4ac 

A < 0 
Alors l'équation admet dans C deux solutions 

Complexe et conjugués Z1 et Z2 avec Z, = Z, 

Tels que : 

-h + iJ-A -b-isTÂ 
Z. = Z, = 

2a 2a 

^ { Z, ; Z2} 

♦ La forme tria on o met ri au e ; 

Pour déterminer la forme trigon ométriqu e de on doit 
passer par deux étapes : 
1 — calcule le module 

r = |Z| = Va2+è: 

2 - 

7 = r 
a . b 
 h Z — 

\r r ; 

Z = r(cosé? + zsiné?) 

z = [r-e] 

T : le module 

0 -.L'argument 

♦ Overations sur la forme tria on ométriqu e 

Soit Z, =[}',■ 0,] et Z2 = [r2 \d2 ] 

Zj X 72 [ 1 X ^2 ' ^1 ^@2 ] 

znej_ 

zi = [i -é] 

♦ Formule d'Euler 

e +e 
sin 6 œs6 

2i 

♦ Formule de Moivre : 

(cos 6 + z sin $)" = cos [nO) + z sin (nO) 



♦ La forme exponentielle: 

Si Z s'écrit sous la forme : Z = r (cos 6 + i sin 6} 
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♦ Les Opérations sur la forme 

exponentielle: 

Soit Z, = r^e ïO-y J Zl= r/'' 

^L = !j_e'^-e1) 

Z2 ''i 

Z r 

Zj x Z7 = i\ xr^9'+fc'2' 

Z/' 

Z = re 

-Z =re,{'r+d) 

♦ Arsument de Z ; 

{ab,ac\ = arg 

rZ -Z ^ 

Z -Z V /i A J 
[Itt] 

♦ arsument de Z ; 

arg (Z1 xZ2) = arg(Zl) + arg (Z2 ) [Itt] 

arg 
r Z ^ ZU 
z v 2 y 

= arg(Zi)-arg(Z2)[2^] 

arg(Z") = «arg(Z)[2^] 

arg(z^-arg(Z)[2^] 

- arg (Z) = + arg (Z)) [2^-] 

♦ Vensemble des points : 

L'ensemble des points M(z) tels que 

nM = R 

Cercle de centre Q et de rayon R . 

L'ensemble des points M(z) tels que : 

AM = BM 

Médiatrice du segment [Zi?] 

cos (9 - / sin (9 = cos (-(9) + i sin (-(9) 

- cos (9 + / sin (9 = cos - (9) + / sin - (9) 

- cos (9 - / sin (9 = cos (^ + (9) + i sin (;r + (9) 

' 71 
sin (9 + / cos (9 = cos (9 

u , 

( TZ 
- sin (9 + / cos 6 - cos —v6 

u , 

( TZ 
- sin (9 - / cos 6 - cos 6 

l 2 

■ ■ {n û + 7 sin 0 
u . 

+ / sin — + (9 

+ / sin - — - (9 
l 2 y 

♦ Translation: 

z = z + z 

. / 1. \ (L'image) (L'origine ) ( vecteur ) 

♦ Homothétie: 

Z + Z 
1 ! (L'image) (le centre) 

= k\ 

(le rapport ) 
(Z + Z) 

(T.'origine f (le centre) 

♦ Rotation: 

Z + Z = ée (Z + Z) 
\ i / v/ i ' (L'image) (le centre) (l'angle) (L'origine ) (le centre) 

^4vec : e'e = cos $ + / sin ^ 

♦ La nature du tria ni1 le ; 

ABC est un triangle rectangle et isocèle en A ssi 

^B,AC^±A2^ 

AB = AC 

ABC est un triangle équilatéral en A 

(aB,Ac} = ±j[2K] 

AB = AC 

ssi 

♦ ABDC est un parallélosramme 

^AB ~ ^DC 

<=> ZB — Z A — Zc — ZT) 

♦ Un carré 

- parallélogramme 
- triangle rectangle et isocèle. 

♦ Los anse 

- parallélogramme. 
- Deux côtes consécutifs égaux. 

♦ les points A, B, C et D appartiennent au même cercle de 

centre Q et de rayon R. 
ssi : 

ÇlA = ÇlB = O.C = R 

KM ZÇA — ^B ZÇA — \ZC ZÇA — R 
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